

DE ARTE El Museo Arqueológico

Presenciamos la importancia que adquiere el embellecimiento de esta capital, que por tanto tiempo estuvo abandonada. Se mejora sus jardines y se intenta al fin la realización del Parque de la Victoria. El pantano del Guadalquivir, cuyas obras están próximas a terminarse, proporcionará el agua necesaria para el alcantarillado, que ya se está construyendo. Se adoquina parte de los caminos de rodadura. Otra porción de mejoras se tiene en realización y otras en proyecto. En este ambiente, nos atrevemos a recordar una aspiración que hace años fué expuesta por el DIARIO DE CÓRDOBA. De tal importancia es esta iniciativa, la consideramos tan bella, que sólo de pensar en ella disfrutamos como en un ensueño de la infancia. Puede ser que, como tal ensueño, carezca de viabilidad y la prueba está en que, al despertar, nos encontramos con la realidad; esto es, con todo lo contrario de lo que nuestra mente habíase forjado. Siéntamos, pues, que vivamos en la ciudad de los monumentos maravillosos, en la de tantos mártires, en la de tantos sabios; en la sede de los Abderramaes, que levantaron su igual Mezquita. Señalamos que, por todos estos motivos, añadimos a ella visitantes de la tierra entera, grandes principalmente por el deseo de contemplar directamente la gran Mezquita, de fama universal y orgullo de Córdoba. Señalamos que sigilosamente y sin que se percibieran, nos incorporáramos a los grupos de visitantes, con el objeto de oírles expresar su admiración en la visita al templo cristiano construido por los árabes. De entre sus diferentes apreciaciones, tomamos nota de la que es objeto de este modestísimo trabajo, que se limita simplemente a recoger una idea. El conjunto nos parecía admirable; los detalles, de exquisito arte, mas veías con desgano muy marcado la pavimentación de las calles que circundan la Mezquita, dándose el caso de que a cuantos acompañáramos oíamos expresarse de igual manera. En sus diferentes idiomas, todos abogaban por una buena pavimentación, considerando además a las cuatro calles de la Mezquita doble fila de árboles. Tanto nos entusiasma la idea que, creyéndola ya realizada, nos hizo despertar de gozo, y bien quisieramos seguir soñando al ver que se llega a adoquinar y embellecer las carreteras sin que haya quien se acuerde de adoquinar y embellecer los alrededores del sagrado recinto, admirador del mundo entero. Ofrecimos la idea de nuestro ensueño y nos pareció que si el actual alcalde, que tiene resonancia para afrontar los grandes problemas de higiene y embellecimiento, la considera buena, antes de que transcurra la época de la plantación de árboles, ordenaría, por el pronto, que se dotara de estos las calles de la Mezquita. La plantación de árboles, como no puede hacerse nada más que en esta época del año, es lo primero que se debe realizar, que para el adquinado siempre hay tiempo. Creemos que si el proyecto hubiera sido antes conocido del alcalde señor Cruz Conde, a estas horas ya estarían plantados los árboles.

R. de M.

La fiesta de Santa Bárbara

Ayer, por la mañana, en la Real Iglesia de San Hipólito, se celebró una solemne misa dedicada por la Asociación de Señoras de Santa Bárbara a su Titular. En el altar mayor destacábase la imagen de la Santa, rodeada de luces y flores exornada con trofeos militares. El sermón estuvo a cargo del R. P. De la Cruz, superior de los sacerdotes jesuitas de la residencia de Córdoba, que pronunció un alocución paunguero de la Patrona de los artilleros. Al acto asistieron los jefes y oficiales del arma de Artillería y otros muchos señores. Comparó la presidencia el coronel del cuarto regimiento de Artillería pesada don Juan Vaquerano, el alcalde interior don Pedro Barbué y Sáez Varela y el concejal don Daniel Aguilera Camacho. A las nueve y media de la mañana celebró una Misa de campaña en el cuartel de San Rafael, donde se alojó el Cuarto Regimiento de Artillería pesada. El acto se verificó en el comedor, donde se había levantado un altar con la imagen de Santa Bárbara, exornada artísticamente. El capellán del citado regimiento celebró el Santo Sacrificio. Al acto asistió una batería con todo el personal franco de servicio, el estandarte del regimiento, escuadra y banda de clarines. Con motivo de la fiesta de su Patrona las fuerzas de Artillería vistieron ayer de gala. A los sargentos se dió una gratificación de una peseta, a los cabos otra de cincuenta céntimos y a las tropas sirviese un rancho extraordinario.

El mitin sanitario del domingo

La Inspección de Sanidad ha ultimado todos los detalles relacionados con el mitin sanitario que ha de celebrarse en esta capital el próximo domingo, a las diez y media de la mañana, en el Gran Teatro. Prestará dicho acto el gobernador civil de la provincia don Luis María Caballero López, el militar de la plaza don Rafael Pérez Herrera, el presidente de la Diputación don Miguel Fresno Mesa y el alcalde don José Cruz Conde. Hará uso de la palabra los doctores don Emilio Laque Morata, don Francisco Bueno como presidente del Colegio Médico don Joaquín Gómez Aguado y la inspectora provincial de Primera Enseñanza doña Teodora Hernández. Construirán al mitin los delegados gubernativos de los partidos judiciales y los alcaldes de la mayoría de los pueblos de la provincia, quienes han sido invitados con este objeto. El inspector de Sanidad ha reservado también localidades para que asista al acto una representación de soldados de todos los cuerpos y dependencias de la guarnición. La entrada en el local, como antes se había dicho, será libre.

El embellecimiento de Córdoba

Por noticias particulares que nos merecen entero crédito sabemos que el Monarca ha desistido de asistir a la sesión inaugural del Congreso de Oseicultura que ha de celebrarse en Sevilla, por no permitirle los asuntos del Estado ausentarse por ahora de Madrid. En virtud de esta decisión queda aplazado para mejor ocasión la proyectada visita de S. M. al Pantano del Guadalquivir. Tenemos entendido que el Rey ha concedido su representación para que asista a la primera sesión del mencionado Congreso al vocal del Directorio señor Ruiz del Portal, quien probablemente, a su regreso a la Corte, se detendrá en Córdoba para ver a su familia.

El Rey no vendrá a Córdoba

Por noticias particulares que nos merecen entero crédito sabemos que el Monarca ha desistido de asistir a la sesión inaugural del Congreso de Oseicultura que ha de celebrarse en Sevilla, por no permitirle los asuntos del Estado ausentarse por ahora de Madrid. En virtud de esta decisión queda aplazado para mejor ocasión la proyectada visita de S. M. al Pantano del Guadalquivir. Tenemos entendido que el Rey ha concedido su representación para que asista a la primera sesión del mencionado Congreso al vocal del Directorio señor Ruiz del Portal, quien probablemente, a su regreso a la Corte, se detendrá en Córdoba para ver a su familia.

TRIBUNALES

Sentencias
La Sección primera ha dictado sentencia en la causa incoada en el Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Rafael Pacheco Espejo, condenándolo a un año, ocho meses y veintidós días de presidio correccional. El Tribunal de la Sección segunda ha condenado a dos años, once meses y un día de presidio correccional a Antonio Mesa Racero, procesado por el Juzgado de Cádiz, por el delito de hurto. La misma Sala ha emitido su fallo en la causa seguida en el Juzgado de Montoro, por el delito de homicidio, contra Bartolomé Torralba Orisco, condenándolo a cuatro meses de arresto mayor y a quinientas pesetas de indemnización.

Calor, rápido, higiénico y transportable con caloríferos modernos de petróleo. Tenemos modelos de lujo y económicos. María Cristina, 19, ferretería Ramos. Utensilios de cocina de todas clases.

La Comisión permanente del Ayuntamiento

Anoche, a las ocho, se reunió la Comisión permanente del Ayuntamiento para celebrar sesión. Presidió el alcalde interior don Pedro Barbué y Sáez Varela y asistieron los concejales señores Egallor, Fragero, Gutiérrez, Ravuelo y Bano. Fueron desestimadas una instancia de don Mariano Gómez, como gerente de la entidad mercantil Gómez Hermanos, y otras de varios industriales solicitando que sea aclarada en el extremo referente a la manteca la tarifa vigente para la exacción del arbitrio sobre carnes. Quedó sobre la mesa una instancia del auxiliar de Caja del Ayuntamiento interesado que se le otorgue una recompensa por el trabajo extraordinario de fichado y sellado del billete que se utiliza en la cobranza del arbitrio de sillas en los paseos públicos. Al aprobarse las instancias de don Joaquín y don Francisco Pérez Mármoles solicitando que se les conceda depósitos de tocio en esta capital, tomóse el acuerdo de que el Negociado de Arbitrios proponga la forma en que debe procederse para la limitación de la matanza de cerdos a los labradores. Fueron aprobados sin discusión los siguientes asuntos: Borrador del acta de la sesión anterior. Proposición del alcalde relativa a personal. Oficio del teniente de alcalde don Luis Juguillo Carrón solicitando tres meses de licencia. Informe del asesor artístico del Ayuntamiento sobre la petición que la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores tiene hecha a la Corporación de colocar en la fachada de la Iglesia del Hospital de San Jacinto un cuadro de azulejos representativo de la expresada Virgen. Presupuesto del arquitecto municipal para la adquisición y colocación de una tubería con bocas de riego en la calle del Conde de Gondomar y plazas de Casovas. Presupuestos del mismo arquitecto de obras complementarias a la de adoquinar y acera de la calle y plaza de San Felipe y para la construcción de una caja con destino a las tuberías de agua instaladas en las plazas de San Felipe y Pineda. Instancias de don Pedro Cuestas y don Pedro Montilla Muñoz solicitando licencia para la apertura de sus establecimientos. Instancias de don José González Madrid, don Manuel Zamora Gavilán, don Rafael Morales Gavilán, don Justo Rodríguez Martín, doña Rafaela Laque Boidas, doña Maracaia Mora López, don Rafael Ortega Contreras y doña Nicasia Maldonado Aramburu solicitando licencia para llevar a cabo obras en fincas urbanas. Presupuesto para la adquisición de mil quinientos botellines con destino al Dispensario de la Gota de Leche. Cuentas favorablemente informadas.

La vacunación antivariólica

La Inspección provincial de Higiene recuerda al vecindario por medio de la Prensa que diariamente se vacuna y revacuna gratuitamente en aquel centro a cuantas personas lo deseen, de diez a doce de la mañana. También hace presente que se facilitará a los médicos de la Beneficencia provincial y municipal los tubos de vacunas que necesitan para la asistencia de sus enfermos, por ser conveniente en la época actual intensificar la campaña antivariólica.

Muerte repentina

Ayer, a las diez de la mañana, la vecina de esta capital Dolores Lozano salió de su domicilio, casa número 26 de la calle de Aravillas, para dirigirse al de una hija suya que vive en la calle Ancha de la Magdalena. Poco antes de llegar a esta última casa, Dolores Lozano fué víctima de un accidente, cayendo al suelo. Varias transeúntes la conduxeron a su domicilio. En vista de que el estado de la referida mujer inspiraba serios temores, dióse aviso a la iglesia de San Pedro y a la Casa de Socorro. Dolores Lozano recibió los auxilios espirituales. A los pocos momentos dejó de existir. El médico de la Casa de Socorro don Rafael Nevado certifió la defunción de la referida mujer.

DE SOCIEDAD

En el tren correo de Málaga llegó ayer a Córdoba nuestro estimado amigo don José Parfory. —Ayer marchó a Sevilla, para asistir a la inauguración de la Exposición Oleícola, el presidente de la Diputación provincial de Córdoba general don Miguel Fresno Mesa y Jibbar. —Ha regresado de Madrid el vicepresidente de la Comisión provincial de Córdoba don Francisco Santolalla Natera. —También ha regresado de Madrid el concejal don Eustasio Terroba.

La Asamblea de Médicos titulares

Continuación publicamos el programa del concierto que mañana, a las diez de la noche, se celebrará en el Conservatorio Oficial de Música en obsequio de los concurrentes a la Asamblea provincial de médicos titulares:

- PRIMERA PARTE**
1.º «Allegro, Adagio y Presto Cuarteto op. 10». Haydn. Por los alumnos de los señores Villoslada y Pablos.—Primer violín, a don Benas; viola, señor Fuentes y violoncello, señor Gan.—Clase de cuartetos del señor Pablos.
2.º «Allegro de la Sonata op. 17». Beethoven. S.ª florita Mariana Poole, alumna de la señora Monserat.
3.º Andante de la ópera «Sonámbula». Bellini. Para soprano, por la señorita Carmela Sgrera, alumna del señor Rodríguez Cisneros.
4.º «Canto D'addio dell'angelo migrante». Mendelssohn. Por las alumnas de conjunto vocal, clase del señor Rodríguez Cisneros.
SEGUNDA PARTE
5.º Reverie de Dasker. Solo de violoncello por el señor Gan, alumno del señor Pablos.
6.º Andante de la ópera «Favorita». Donizetti. «A tanto amor Leonora», por el alumno señor Reyes, clase del señor Rodríguez Cisneros.
7.º Danza núm. IX, piano, Granados. S.ª florita Carmen Flores, alumna del señor Serrano.
8.º «Stabat Mater» (Siglo XVI). Naxos. Conjunto vocal e instrumental, dirigido por el señor Rodríguez Cisneros. Nota.—Las obras de canto e instrumentos serán acompañadas por las alumnas señoritas C. Flores y M. Poole.

ZAFRA POLO

MARIA CRISTINA, 19
Pieles finas, procedentes del trapaso, se liquidan a mitad de precio.

DEL GOBIERNO CIVIL

Asesor municipal
El alcalde de Puente Genil remite para su inserción en el «Boletín Oficial» de la provincia un anuncio para proveer por concurso el cargo de asesor de la Corporación municipal, plaza dotada con el haber anual de 5.000 pesetas. Se exige a los concursantes ser mayores de veinticinco años y doctores o licenciados en Derecho Civil. Serán preferidos los que con el carácter de abogados hayan servido secretarías de Ayuntamientos en pueblos de más de diez mil habitantes y principalmente los que además de llenar las anteriores condiciones hayan desempeñado el cargo de asesor en poblaciones de más de 15.000 almas. Dicha plaza puede ser solicitada en el plazo de veinte días a contar de la fecha de su anuncio en el «Boletín Oficial».

De Pósitos
Ha cesado en el cargo de agente auxiliar ejecutivo de Pósitos de la sección Córdoba don Antonio Molina Melero. Ha sido nombrado agente auxiliar de la general Ejecutiva de dicha sección para la provincia de Córdoba don José Antonio León Pérez.

Una vacante
Se encuentra vacante la plaza de vocal técnico médico de la Junta provincial de Reformas Sociales, la cual puede ser solicitada en el plazo de veinte días a partir de la inserción del correspondiente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

De automóviles
El vecino de Córdoba don Luis Lejal Romagosa, solicita inscribirse en el correspondiente registro de matrículas, un automóvil de su propiedad. Don Francisco Robledo, residente en Puente Genil, solicita que se haga la transferencia de un coche de su propiedad a favor del vecino de la misma ciudad don Pedro Calmaestra.

Expropiación
La Compañía Mergomir ha presentado escrito en este Gobierno Civil solicitando que se comunique a don Rafael Pérez Porras, dueño de una parcela de terreno en el término municipal de Montoro, sujeto a expropiación, que se presente el día 10 del corriente en la Alcaldía de la mencionada población para efectuarle el pago de dicha parcela.

Traslado de un preso
Se ha ordenado el traslado del preso Antonio Vargas Fernández, de la Cárcel de esta capital a la de Puente Obeguana.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER
La sentencia contra los conjurados de Vera
Tres penas de muerte
Firma de Guerra
Proceso por adulteración de alimentos

MADRID

La sentencia contra los condenados por los sucesos de Vera

En el Supremo
A las once de la mañana, los representantes de la Prensa fueron al Consejo Supremo de Guerra y Marina para conocer la sentencia dictada contra los procesados por los sucesos desarrollados en los alrededores de Vera del Bidasoa. Hablaron con el relator, quien les manifestó que no se tenía ninguna orden para comunicar la sentencia a los periodistas. Agregó que suponía que aquella les sería facilitada en la Presidencia, a donde había sido enviada.

Tres penas de muerte

En la Presidencia manifestaron a los periodistas que el Consejo Supremo de Guerra y Marina, de acuerdo con la petición del fiscal, había dictado sentencia condenando a muerte a los procesados Pablo Martín González, Enrique Gil Gallart y Julián Galán Rodríguez, imponiéndoseles además el pago de cinco mil pesetas de indemnización a las familias de los guardias civiles asesinados. Se les aplica el párrafo segundo del artículo 263 del Código de Justicia Militar, relativo a insulto a fuerza armada. El procesado José Antonio Vázquez es absuelto de este delito, pero con los tres anteriores queda sujeto a la causa que por el de rebelión se sigue en el Gobierno Militar de Pamplona.

Comunicación de la sentencia

Un oficial de la Guardia Civil marchó anoche a Burgos para entregar la sentencia al capitán general de la sexta región militar. En la mañana de hoy habrá quedado la sentencia en poder del general don Ricardo Bargaño.

La ejecución

En breve será cumplida la sentencia. La ejecución se realizará con arreglo al procedimiento ordinario.

Banco Popular de Córdoba

Sociedad Cooperativa de Crédito
DOMICILIO SOCIAL: GRAN CAPITAN, 36
CONSTRUCCIONES DE CASAS BARATAS
Se solicitan Agentes. Tratar, de 5 a 7 tarde

Otras noticias

Firma de Guerra
Entre los decretos del Ministerio de la Guerra sancionados en la mañana de hoy por el Monarca figuran los siguientes: Concediendo la Medalla Militar al coronel de Infantería don Julián Serrano Orive, muerto frente al enemigo cuando ejercía el cargo de general. Idem el empleo inmediato, por méritos de guerra, al comandante de Estado Mayor don Asensio Torrado. Idem la Medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, a diez oficiales heridos en lucha con el enemigo o en accidentes de Aviación Militar.

Despacho regio
En la mañana de hoy ha estado en Palacio el vocal del Directorio Militar señor Navarro Requena, despachando con el Monarca. A la salida del Regio Alcazar, no hizo ninguna manifestación a los representantes de la Prensa.

Visitas al Rey
Han visitado al Rey el conde de Vellelano, los tenientes de alcalde y las señoras concejales del Ayuntamiento de Madrid. También ha visitado a S. M. una comisión del Ayuntamiento de Vigo. Las dos representaciones municipales solicitaron el concurso del Monarca en favor de la realización de proyectos de mejora para sus poblaciones respectivas.

Teniente fiscal
Don Rafael de Piga ha sido nombrado teniente fiscal togado del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Adulteración de alimentos

Ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha efectuado hoy la vista de la causa instruida contra Ventura Martín por haber agnado la leche que suministraba al Hospital Militar de Carabanchel. En el procedimiento ordinario, solicitó el fiscal que fuera impuesta procesado la pena de siete años de reclusión por siete delitos de adulteración de alimentos. Fué absuelto.

Elevada la causa al Supremo de Guerra

La defensa sostiene las conclusiones primeramente formuladas. El abogado defensor estima que sólo se ha cometido el delito de incumplimiento de contrato y considera que procede la imposición de cinco meses de arresto. Ha presidido la reunión el señor Bahigas. Actuaron de vocales los generales Picasso, Trápaga, Marot y Alcocer. La defensa estuvo a cargo del señor Fernández de la Vega.

El encarecimiento de la vida

En la Presidencia ha sido facilitada a los periodistas una nota en la que se refiere por el Directorio Militar algunas manifestaciones que se ha hecho acerca del encarecimiento de las subsistencias. Premios para los automovilistas. El concejal señor Peyro ha propuesto al Ayuntamiento de Madrid que, siguiendo el ejemplo de las Corporaciones Municipales de San Sebastián y Barcelona, se instituya premios para carreras de automóviles, las que se celebrarían en el año 1926. Se calcula que la cantidad total de los premios sería de un millón y medio de pesetas.

La exportación de aceite

Se ha determinado de Real Orden que el tipo de gravamen que durante el mes de Diciembre corresponde aplicar a las exportaciones de aceite es de diez pesetas por quintal métrico. Durante el anterior mes de Noviembre, la Junta Central de Abastos fijó en 191'20 pesetas los cien kilogramos el precio medio del aceite en las fábricas. Exposición de telegrafía sin hilos. Mañana, sábado, se efectuará la inauguración de la Exposición de telegrafía sin hilos, cinematografía y electricidad organizada en el Palacio de Hielo. Asistirá el Rey.

Sánchez Guerra

Procedente de Badajoz, en cuya provincia ha asistido a una cacería, ha regresado a Madrid el jefe del partido conservador don José Sánchez Guerra.

El temporal

Continúa el temporal, pero con menos intensidad que ayer. Las comunicaciones telegráficas y telefónicas han quedado restablecidas, excepto con Asturias y Galicia. La mayoría de las poblaciones de estas regiones continúan incomunicadas. El arbitrio sobre viajeros. Durante el mes de Noviembre último, el arbitrio sobre viajeros, destinado a las atenciones de Beneficencia, ha producido 25.221 pesetas.

Muerte de un obrero

Se han derrumbado las paredes de un pozo en construcción, en la avenida de la Reina Victoria, cerca del Estadio Metropolitano. Pareció el obrero Francisco Inigo, ocupado en aquellas obras. El cadáver fué extraído por los obreros que acudieron a prestarlo auxilio. Uno de los bomberos resultó herido durante los trabajos de salvamento.

De Instrucción Pública

Maestro interino
Por esta Sección Administrativa de Primera Enseñanza ha sido nombrado maestro interino de la escuela nacional de niños de Sileras don Isidoro Bosch Sánchez, con el haber anual de 2.000 pesetas. En la Bodega de Diéquez, Realajo, 66, se está vendiendo un vino de 20 superior a 5 reales litro y de 24 riquísimo a 7 reales litro. Precio especial por arrobas.

LA PRIMERA CASA

de Córdoba en libros y papelería en la Librería Luque, VENTAS AL CONTADO

GRAN TEATRO-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto

FUNCION PARA HOY VIERNES 5 DE DICIEMBRE DE 1924

A las 6 de la tarde y a las 9 de la noche.—Cinematógrafo.—Última proyección del cuarto capítulo (tres partes) y estreno del quinto completo (tres partes) de la grandiosa serie francesa MANDRIN, CAUDILLO DE LEYENDA.—Estreno de la comedia en dos partes UN HOSPITAL MODELO.—Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.

Teatro Duque de Rivas

FUNCION PARA HOY 5 DE DICIEMBRE DE 1924

A las 9 de la noche.—Estreno de la interesante revista BAÑOS DE WANCHE.—Estreno de la extraordinaria película en cuatro partes y 2.500 metros VACACIONES DE MACISTE.—Estreno de la graciosa película cómica en dos partes FENCHITO, PERO BRAVO.—Muy buen estreno de la adaptación cinematográfica de la ópera del maestro T. Bretón LA DOLORES.

SALON RAMIREZ

Compañía de Comedias Rodríguez Espinosa

FUNCION PARA HOY VIERNES 5 DE DICIEMBRE DE 1924

A las 8 y 1/4 de la noche.—La comedia en tres actos LA MALA LEY.

A las 10 y 1/4.—El drama en tres actos MARIANELA.

La plaza de los Dolores

El humilladero de la Virgen de los Dolores.—La verja del Cristo de los Desagravios

La Comisión permanente municipal, como decimos en la correspondiente información, aprobó ayer un importante informe emitido por el asesor artístico de la Corporación municipal don Enrique Romero de Torres acerca de la colocación de un humilladero con la imagen de la Virgen de los Dolores, de medio cuerpo, tamaño natural, en la fachada del Hospital de San Jacinto de nuestra artística plaza de los Dolores.

El señor Romero de Torres manifiesta que el cuadro de anejo sea colocado, como se indica en el proyecto, entre las dos puertas del mencionado Hospital, a tres metros de altura, por existir ya otro, el de La Santa, al lado de una de las mencionadas puertas.

Creo que el lugar más a propósito para colocar dicho humilladero es el lienzo de pared que termina la fachada, en la parte contigua a la casa del Bailío, donde existiría macho por ser la parte más estrecha de la calle.

Estima el culto asesor de la Corporación municipal, después de aplaudir la idea piadosa de los donantes, que éstos debieron antes de realizar su proyecto asesorarse de personas técnicas, a fin de que el cuadro referido no tuviese un subido color amarillo en el fondo, que desentona con el conjunto de la plaza por ser poco estético.

Dice también el informe a que venimos haciendo referencia, que el tejedor que ha de resguardar el cuadro debe ser cubierto con tejas grandes, meladas o corrientes, de un solo color, pues las blancas y azules que figuran en el proyecto, que se prodigan mucho en Sevilla, contrastan con el carácter arquitectónico de la plaza.

Se lamenta el señor Romero de Torres de la precipitación con que se ha obrado y dice que ya que lo hecho no tiene remedio debería introducirse las reformas por el proyecto y que considera necesarias para la conservación del conjunto artístico de la referida plaza de los Dolores.

También expuso el señor Romero de Torres su opinión respecto a la verja que se colocó hace algún tiempo al pie de la efigie del Cristo de los Desagravios.

Opina que debe procederse a la reducción de la altura de dicha verja hasta dejarla a nivel de los marmolillos existentes en las esquinas o que, de lo contrario, debe de prescindirse de ella.

La Academia de Ciencias Médicas

Ayer celebró sesión científica esta corporación, bajo la presidencia del doctor don Emilio Luque Morata y desarrollando el doctor don Eduardo Tello Amador, de Pedro Abad, una interesante y actualísima conferencia acerca de «La ley de accidentes del trabajo ante la ciencia».

Con gran gala y sencillez expuso las numerosas cuestiones que tan trascendente tema encierra y del que son brillante prueba las comunicaciones siguientes que sometió a la deliberación de la Academia: Costumbres de las paredes de cavidades; dificultades en el diagnóstico de las fracturas de los huesos de la muñeca y del tobillo; hernias, en cuya cuestión sienta la afirmación de que muy rara vez son producidas directamente por esfuerzo; necesidad de que las instituciones extiendan los servicios del Instituto de Lavallas del trabajo, a todas las regiones fabriles; traumatismo y locura, en la que se pronuncia por no hallar fácil relación entre unas y otras; influencia de la sífilis sobre los traumatismos, preguntando si el patrono debe correr con los gastos de tratamiento de aquella; verdadero concepto de lo nombrado enfermedad profesional; conducta del médico entre los accidentes por catástrofe, y simulación de accidentes del trabajo, cuestión tan del día que la ley debe de ser modificada, para corregirla, debiendo el Estado hacerse cargo de los accidentes, como sucede en Bélgica y Suiza, pagando el patrono un seguro a aquél.

El doctor Tello fué felicitado y aplaudido por su hermoso trabajo, prueba de su profunda cultura y de su probadísimo amor a la ciencia, acordándose de dedicarse cuantas sesiones sean necesarias para el estudio y discusión de los problemas que plantea y publicar íntegro el trabajo en la Revista de la Academia.

A continuación el doctor Luque hace algunas observaciones sobre el concepto de herida en su relación con la ley de accidentes, coincidiendo con el punto de vista del disertante.

El doctor Jiménez Ruiz expone la necesidad de plantear también cuando atañe a accidentes con lesión de ojos, y a este aspecto hace referencia de dos casos recientes.

En la Casa del Estudiante

Ayer, a las seis de la noche, tuvo lugar, organizada por la Federación de Estudiantes Católicos, la anunciada conferencia dada por la señora doña Irmína Alvarez, directora de la Escuela Normal de Maestras, sobre el tema «La Felicidad».

Primeramente usó de la palabra el presidente de la Federación señor Lacoba, quien en breve y elocuente discurso hizo la presentación.

Empezó diciendo que si grande era la deuda de gratitud que contraían los estudiantes con todos aquellos que, imponiéndose un sacrificio, llegaban a honrar la tribuna de la Casa del Estudiante con sus profundos conocimientos y alta personalidad docente, muchísimo más era en la nueva ocasión, por ser una señora y una señora de relevantes méritos y eminentes cualidades, a quien iban a tener el honor de escuchar.

Al suplicar a la conferenciante que nos hablase —contando diciendo— que queríamos también honrar en ella a la mujer que, adiestrándose en las luchas de la inteligencia, procura con las armas del estudio y de la ciencia conquistar un puesto en la sociedad.

Terminó, después de dar las gracias a todos, haciendo votos porque dentro de poco tiempo se pueda celebrar la fundación de la Asociación Femenina de Estudiantes Católicos, que contribuya a la realización del hermoso ideal de fe y de cultura que nos anima a todos.

Fué muy aplaudido.

Seguidamente usó de la palabra la conferenciante, que empezó agradeciendo al presidente las frases que le había dirigido, diciendo que no encontraba palabras adecuadas al afecto, pues si se cifrasen solamente en la palabra gracias, dicha muchas veces, no acabaría nunca.

Dijo que no iba a pronunciar lo que se llama en sí una conferencia, sino únicamente un rato de amigable charla acerca de la felicidad.

Entrada de lleno en el tema, narró la historia de un Príncipe que, buscando la felicidad, abandonó su palacio y después de buscarla por doquier, fuera, cree haberla encontrado, pero sufrió una enorme desilusión y no consiguió obtenerla.

En párrafos brillantes explicó las diferentes maneras de la felicidad.

Preguntó si era posible ser feliz y, después de glosar admirablemente este concepto, llegó a la conclusión de que no hay felicidad dada.

Recordó la época del Califato de Córdoba en tiempos de Abderramán III, diciendo que aquel Califato, que pudo considerarse feliz porque durante su reinado Córdoba poseía ochenta mil talleres e industria de establecimientos, sin poder ambicionar nada, no pudo ser feliz más que quince días.

Citó al Rey Alfonso X, que constantemente escribía a sus hijos quejándose de no tener felicidad, y lo prueba el hecho de ser todas sus hijas la Cruzada al África, a pesar de ser bendicida por el Papa, no pudo llevarla a cabo.

De menora y encantadora recuerda también a Cristóbal Colón, que decía que, si encontrase una Corte y unos Reyes que le ayudasen sería feliz y, después de encontrarlos en España y a pesar de ofender a ésta un Continente nuevo, tampoco pudo llegar a serlo.

Los artistas—sigue diciendo—no han podido ser felices, puesto que al ver sus obras terminadas, observan que, a pesar de ser primorosos de belleza, les falta algo que no les pueden dar, pensando hacer otras que en mérito le superen, sin llegar por esto a ser felices.

Hizo dos divisiones de la Felicidad, la relativa y la absoluta.

Puede llegarse—dijo— a la posesión de la relativa, mas a la absoluta no puede aspirar nadie, porque esta sólo puede encontrarse en Dios. La relativa puede adquirirse sirviéndose de estos dones: la tranquilidad de la conciencia y del deber cumplido.

La señora Alvarez, al terminar su brillante disertación, fué premiada con una cariñosa salva de aplausos por la distinguida concurrencia que llenaba totalmente el salón, en el que se encontraban bellísimas señoritas.

Por último, el señor Lacoba anunció que el próximo día 8, festividad de la Purísima, se efectuará la velada organizada por la Federación de Estudiantes, en el teatro que poseen las Damas Catequistas, en la calle de Valladares, número 15, siendo indispensable absolutamente a los años mayores de doce años la presentación del carnet a los señores socios o la invitación, pudiendo las familias que deseen alguna recogerlas en el domicilio de la Federación, Casa del Estudiante, calle de San Pablo, número 34, de cinco y media a seis y media.

ZAFRA POLO

MARIA CRISTINA, 19

Nadie supera la calidad.

Nadie iguala los precios.

EDICTO

Don Luis de la Concha y Moreno, Juez de Primera Instancia del distrito de la Derecha de esta capital.

Hago saber: Que en este Juzgado y por la Secretaría del que refrenda se siguen autos ejecutivos por el procedimiento de la Ley Hipotecaria a instancias del procurador de este Colegio don Antonio Guerrero Lama, en nombre de la Sociedad Meré y Armet, contra don Dolores Rodríguez Márquez, en los cuales se saca a pública subasta por tercera vez sin sujeción a tipo las fincas siguientes:

1.ª Una casa en la calle de la Cruz número ciento uno en la villa de Llerena, con catorce metros de fachada por veinte y cuatro de fondo y linda por la derecha entrando con sirva don Eduardo Vaquero, por la izquierda con José Rubián y por la espalda con muralla que da vista al arbal y corral de la casa de Antonio Marillo.

2.ª Una huerta del término de Llerena sita de la Ribera de los Medanos de cabida de tres fanegas o sea una hectárea, cuarenta y tres áreas y veinte centiáreas, que linda por Norte y Oeste con el arroyo Galaxón, al Sur con la huerta llamada de Mahoma y al Este con la Ribera de los Molinos, con aprovechamiento de cinco horas y cuarto de agua los días que le corresponden.

Para el acto del remate se ha señalado el día veinte y uno de Enero de mil novecientos veinticuatro a las diez de la mañana en la Sala de Audiencia de este Juzgado, bajo las condiciones siguientes:

1.ª Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado o en el Establecimiento destinado al efecto una cantidad igual por lo menos al diez por ciento de la cantidad que sirvió de tipo para la segunda subasta que fué el setenta y cinco por ciento de siete mil pesetas para la primera finca y el mismo tanto por ciento de diez mil pesetas para la segunda, sin cuyos requisitos no serán admitidas.

2.ª Que los autos y la certificación del Registro estarán de manifiesto en la Secretaría, entendiéndose que todo licitador acepta como bastante la titulación y que las cargas anteriores y las preferentes si las hubiese al crédito del actor continuarán subsistentes, quedando subrogado el rematante en la responsabilidad de los mismos sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Dado en Córdoba a dos de Diciembre de mil novecientos veinticuatro.—Luis de la Concha.—El Secretario, Ldo. Pedro Fernández Pintado.

De Bujalance

Muerte sentida

Ha dejado de existir en esta ciudad nuestro querido amigo don Miguel Navarro Lora.

Joven aún, pues apenas contaba cincuenta años, y con una desahogada posición social que supo conquistar, acrecentada laboriosa e inteligentemente la hacienda que recibió de sus padres, ha venido la muerte implacable a cortar el hilo de la existencia a un hombre que parecía tener derecho a gozarse en el resultado de su trabajo, saboreando a la vez las delicias de un hogar en que una esposa santa y unos hijos modelo, se disculgan las caricias del Jefe de la familia.

Las cosas, por desgracia, son como son, y no como creemos que deberían ser. Miguel Navarro, caballero por abolego, y sin tacha para la sociedad y para los suyos, se ha ido a destiempo, sin la total remuneración correspondiente a sus méritos; y así lo ha comprendido este vecindario que, al tributarle cumplido homenaje a su cadáver y mostrar su duelo, implícitamente protesta contra ese hecho consumado que ha sembrado la desolación en aquella casa, donde la paz y el bienestar debieron ser impercederos.

Desde estas columnas reiteramos nuestro sentido pésame a su desconsolada viuda, a su anciana madre, a sus hijos y demás distinguida familia, entre la que se encuentra su hermano político el exalcalde de Córdoba nuestro querido amigo don Patricio López G. de Canales.

Visita del ingeniero señor Aguiló

A su paso por Sevilla, ha llegado a Bujalance y pasado dos días entre nosotros nuestro admirado y querido amigo don Isidoro Aguiló.

Le trajo a esta tierra la comunidad de ideas y de procedimientos que comparte con el señor Díaz del Moral y con nosotros para defender arduamente la riqueza olivarera.

Además, como el señor Aguiló es un técnico que consagra todo en ciencia, todos sus amores y todas sus energías, al mejoramiento del cultivo del olivo, siendo por el santo árbol un cariño verdaderamente paternal.

Va encantado de nuestros campos esmeradamente cultivados. No obstante el mal tiempo, visitó las fincas de los señores Díaz del Moral, López García y Rodríguez López, admirando las tres explotaciones agrícolas y más principalmente la del señor Rodríguez, que es prodigiosa.

En el Cañete de las Torres, donde fué invitado por el alcalde señor Galán, halló algo excepcional de lo mucho que en ese pueblo suele sacarse en el ramo de la Agricultura. Vió un olivar talado estrictamente con arreglo a las instrucciones que divulga en su «Boletín» y que practica en la Estación Olivarera que dirige en Tortosa. Y habló, y esto es lo más excepcional, con el talador de dicha finca, que sabe de memoria las prescripciones contenidas en el referido «Boletín». El señor Aguiló ha experimentado esa satisfacción que sólo se sabe experimentar los verdaderos apostóles.

En el Circulo del Recreo nos dedicó notable conferencia sobre cultivo, poda y abonos, recomendando la necesidad de emplear los superfosfatos en nuestros terrenos.

Se ocupó también minuciosamente del peligro que encierra la mosca del olivo y de la manera de combatirla.

LA CASA NICOLAS GUIRAO

ha recibido las últimas novedades para la temporada. Nadie debe comprar nada sin antes comprobar la bondad de los artículos que esta casa vende y la economía en sus precios.

El numeroso auditorio salió encantado de la conferencia, y dispuso a seguir los consejos del sabio agrónomo, gloria de España en este ramo de la riqueza.

Por no ser interminables estas notas, dejamos para otra ocasión el ocuparnos nuevamente del señor Aguiló, cuya labor consagrada al olivo llenaría muchas páginas.

Ha honrado nuestra modesta casa, hospedándose en ella, y con un abrazo nos hemos dicho al despedirnos: hasta luego.

Zurita

Subscripción pública de 32.000 Obligaciones Hipotecarias 6 por 100 de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces

La Junta general extraordinaria de Accionistas de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, celebrada el día 15 de Noviembre de 1917, autorizó la creación de estas obligaciones, de las que en el año 1918 se emitieron 31.413.

Por escritura otorgada en Madrid el día 20 de Octubre de 1920 ante el Notario don José Toral Sagristá, se emitieron otras 40.000 Obligaciones números 31.414 a 71.413, que la Compañía ha conservado en sus cartteras, y parte de las cuales son las que ahora se ofrecen al mercado.

Estas Obligaciones están admitidas a la cotización oficial de la Bolsa de Madrid, estando en trámite la oportuna solicitud para la de la Bolsa de Barcelona.

Se gestionará su pignoración por el Banco de España, que la tiene concedida para las demás series de Obligaciones emitidas anteriormente por la Compañía.

Por los datos que periódicamente publica la Compañía, es sobradamente conocida la solidez económica que en la actualidad disfruta, confirmada por los resultados del ejercicio en curso, pues el incansable incremento del tráfico en sus líneas, hace resaltar el aumento de recaudación que de año en año viene obteniéndose, y que hasta el 10 de Noviembre del corriente supera en más de 7.500.000 pesetas a lo obtenido en igual período de 1923, y esto ha impuesto a aquella la urgente necesidad de ampliar las vías de su red, reforzando numerosas puestas (obras que están en curso de ejecución) y adquirir nuevo material móvil y de tracción.

Actualmente se están construyendo a tal fin diez locomotoras con sus tenderos, con un peso en orden de marcha de 90 toneladas, por la Maquinista Terrestre y Marítima, de Barcelona, y 400 vagones para los talleres de la Compañía Auxiliar de Ferrocarriles, de Beasain, estando prevista la necesidad de un próximo porvenir de nuevas adquisiciones y más ó menos material.

Para hacer frente a estos gastos de primer establecimiento, la Compañía ha asociado con un grupo Bancario compuesto por el Banco Español de Crédito, Banco Español del Río de la Plata, Sociedad Anónima «Aruno» y otros elementos importantes de la banca de Barcelona, 32.000 obligaciones de 500 pesetas al 6 por 100 de interés, que son ofrecidas en suscripción pública.

Estas obligaciones son de 500 pesetas nominales cada una con interés de 6 por 100 anual, o sean 30 pesetas anuales, pagadero por semestres el 1.º de Abril y el 1.º de Octubre de cada año.

Se amortizarán anualmente, según el cuadro correspondiente, por sorteo y a la par, si se cotizan a la par o sobre la par, y por compra en Bolsa si se amortizan por bajo de la par.

La serie quedará totalmente amortizada en un plazo de 46 años, o sea en 1970.

Garantías

Estas Obligaciones son hipotecarias sobre las líneas de Alicante a Murcia, Ormaiztegui a La Roda, Jerez a Saultic de Barrameda y Puerto de Bonanza, Marchena a Bujía, Ecija a Córdoba, Puente Genil a Linares y Bobadilla a Algeciras, y tienen además la garantía general de todos los productos de la Compañía.

Condiciones de la suscripción

La suscripción tendrá lugar el día 10 de Diciembre de 1924.

El precio es el de 95 por 100, o sean 475 pesetas por cada Obligación, que se harán efectivas en el momento de suscribir, contra entrega de los títulos correspondientes.

El cupón de vencimiento de 1.º de Abril de 1925 se pagará por la mitad de su importe o sea por pesetas 750 bruto, teniendo en cuenta que solo corresponden a un trimestre de intereses.

No habrá prorrateo sirviéndose los pedidos, desde ahora, por el orden riguroso en que se recibían.

Punto de suscripción en Córdoba SUCURSAL DEL BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Farmacia del Dr. G. Escrivá

SAN PABLO, 3 y 5 (PLAZA del SALVADOR) Esmorada preparación de fórmulas y prescripciones.—Productos puros.—Herboristería medicinal.—Agua mineral.—Laboratorio de esterilización.—Especialidad en farmacéuticas nacionales y extranjeras.

Este acreditado establecimiento de tejidos, está recibiendo los nuevos surtidos que por sus clases y precios están llamando la atención, tanto en artículos de señoras y niños como para trajes de caballeros y confecciones.

Esta casa trabaja el artículo de punto en toda su extensión, así como la ropa blanca confeccionada y hoy no hay quien la aventaje a vender a precios bajos.

CONSUMIDOR: Si compras con dinero en mano, examina clases y precios y gasta las pesetas donde mejor te sirvan que te conviene hacer comparaciones.

PRECIOS FIJOS PAGOS SOBRE MERCANCIAS

Casa Central Mármol de Baños, 2.—Sucursal San Agustín, 30 y Deanes, 28 y 31

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Para evitar los perjuicios de devolución de Letras se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetillas

Misa de Pontifical

El lunes próximo, con motivo de la festividad de la Purísima Concepción, el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis oficiará de Pontifical en la Santa Iglesia Catedral y dará la bendición papal a los fieles.

El alcalde de Córdoba don José Cruz Conde, que como es sabido se encuentra en Madrid, tiene anunciado su regreso a esta capital para el miércoles próximo.

SANTA INÉS, Fabrica de anisados

Especialidad en Anis PERUZA

Marea registrada.

La dueña de esta acreditada fábrica, agradecida al favor que el público le viene dispensando, regala 0'25 en Lotería de Navidad durante los días 1 al 30 de Diciembre próximo, a todo el que compre un litro de sus inmejorables aguardientes desde 2 pesetas en adelante el litro.

No olvidarlo; sin gastar un solo céntimo podéis pasar unas Pascuas felices. DESPACHO: MARSE LUIS, 26—CÓRDOBA

Bautizo

En la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa ha sido bautizado el niño dado a luz recientemente por doña Pilar Bravo, digna esposa de nuestro querido amigo el competente oficial de la Compañía de Telégrafos Interurbanos don Emilio Fresno Molero.

Al niño se le impuso el nombre de Rafael, siendo padrino por don Angel Fresno y la niña Carmelita Fernández Caerda.

Los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente.

Reciban los padres del nuevo cristiano nuestra sincera felicitación por el acontecimiento familiar.

VENTA

Edificio Almacén Aceites seis alambres perfectos estado veinte mil arrobas capacidad, situado explanada estación MALAGA, traviesa Arroyo del Cuarto. Aparatos y utensilios para manipulación y filtraje. Diríjanse proposiciones a PRODUCTORES DE ACEITES, S. A. en Liquidación, Jesús María, 8, triplicado. Córdoba.

Detención de un ratero

El dueño del pasedor denominado de la Rola, situado en el Carpio, llamado José María Salamanca Urbao, de sesenta y cuatro años de edad, tenía a su servicio un concepto de mozo a Manuel González Barroso, de veintinueve años.

Dicho individuo el día 2 del mes actual desapareció de la referida posada, llevándose tres mandiles, una chaqueta, un ropón, dos enjambas y otros aparatos de caballero, valorados en noventa y cinco pesetas.

Ayer se trasladó José María Salamanca a Córdoba para denunciar el hecho a las autoridades.

Al llegar a la calle de María Cristina vió al autor del hurto referido y dió cuenta de ello a los guardias municipales números 8 y 81.

Los agentes de la autoridad detuvieron a Manuel González y lo llevaron a la Comisaría de Vigilancia.

Al detenido se le ocuparon los objetos sustraídos.

Manuel González ha sido puesto a la disposición del Juzgado correspondiente.

Se acaban de recibir las Agendas y Almanaques de bufete para el año 1925. Stilográficas plumilla oro de garantía a 9'50 pesetas. Papelería «El Gato Negro». CONDE CARDENAS, 17.—CÓRDOBA

Un hombre herido

Ayer, por la tarde, en la plaza de las Tendillas tuvo la desgracia de caer al suelo el vecino de esta capital Juan González Lara, de setenta años de edad, resultando lesionado.

Juan González fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región temporal izquierda.

Después de curado pasó a su domicilio, casa sin número de la calle de Barrioverde.

Doctor Caballero

DENTISTA

Concepción, 16, principal (frente a la parroquia de San Nicolás)

Temporada de Otoño e Invierno LOS SURTIDOS DE «EL METRO»

Este acreditado establecimiento de tejidos, está recibiendo los nuevos surtidos que por sus clases y precios están llamando la atención, tanto en artículos de señoras y niños como para trajes de caballeros y confecciones.

Esta casa trabaja el artículo de punto en toda su extensión, así como la ropa blanca confeccionada y hoy no hay quien la aventaje a vender a precios bajos.

CONSUMIDOR: Si compras con dinero en mano, examina clases y precios y gasta las pesetas donde mejor te sirvan que te conviene hacer comparaciones.

PRECIOS FIJOS PAGOS SOBRE MERCANCIAS

Casa Central Mármol de Baños, 2.—Sucursal San Agustín, 30 y Deanes, 28 y 31

Pesesión

En atento besalamiento nos comunican don Javier Cabesas que se ha posesionado don cargo de jefe de Pósitos de las provincias de Córdoba y Jaén.

Le damos las gracias por la atención y le deseamos una gestión muy afortunada.

Queja justificada

Son muchas las personas que se quejan de que aún no se haya procedido al arreglo de la pavimentación que tiene al pie de la farola de la plaza de las Tendillas, donde está colocado el bñzo de alcance de Corroon, pues no hay individuo que al retirarse, después de echar la carta, no meta su pie en el surco que allí existe y está a punto de caer.

Como ello constituye un serio peligro, que puede ser evitado en cualquier momento, llamamos la atención de quien corresponda, con dicho objeto.

Servicio de automóviles de Bujalance

Don Ciriano de Toro, propietario del servicio público de automóviles, diario, entre Bujalance y la estación del Carpio, participa al público que, a partir del día 10 del actual, queda suspendido dicho servicio a la llegada del tren carreta de Menjíbar.

Enfermo

Desde ayer se halla postrado en cama con una afección renal nuestro antiguo amigo el procurador de este Colegio don Enrique de la Cerda y Vargas.

Le deseamos pronto alivio en su dolencia.

Hurto de bellotas

Han sido denunciados ante el Juzgado municipal del distrito de la Derecha de esta capital los vecinos de Córdoba Rafael Ordóñez Sierra, Concepción Navarro Navajas y Teresa Sierra Aguilar, por haber hurtado de la finca denominada Las Quemadas, treinta y ocho kilogramos de bellotas.

La dñs un i ha sido hecha por la Guardia Civil del puesto de la Fuente.

Empleado de Escritorio.

Se necesita para correspondencia Comercial, sabiendo mecanografía (preferible conozca ramo Coloniales) con buenas referencias. Solicitudes, únicamente por escrito, al Apartado de Correos, número 23—Córdoba.

Hurto de metálico

De un cajón del mostrador de la taberna que en la casa número 37 de la calle de Montero tiene establecida Idoalejo Tabla Tablo, de treinta años de edad, natural de Pontevedra, sustraeron el día 2 del mes actual veinticuatro pesetas en monedas de plata y calderilla.

Dicho industrial se personó anoche en la Comisaría de Vigilancia, manifestando que había realizado diversas gestiones particulares encaminadas a averiguar quienes pudieran ser los autores de la sustracción.

Agregó que sospechaba que fuesen dichos autores Antonio González Ordóñez (s) Refoga, de dieciocho años, albino, domiciliado en la calle de los Frailes, número 67 y otros dos sujetos conocidos por el Miguales y el Fábulo, que habitan en la calle del Agua.

A requerimientos del denunciante, los guardias de Seguridad números 43 y 44 detuvieron anoche al Refoga.

MADRID

Presidente interino y los periodistas

El resultado de estas operaciones había sido enteramente favorable.

Las fiestas de Santa Bárbara

El general Vallespina manifestó asimismo a los noticieros que las fiestas de Santa Bárbara se habían efectuado en todos los cuarteles de Artillería de España y en los de ambas zonas de Marruecos sin novedad.

La sentencia contra los procesados de Vera del Bidasoa

Los periodistas preguntaron al general Vallespina si sabía algo relacionado con la sentencia recaída sobre los procesados de Vera del Bidasoa.

Accidente de Aviación

En el aeródromo militar de Gatafe ha ocurrido un accidente de aviación.

El verdugo de Madrid marcha a Pamplona

Ayer por la tarde marchó el verdugo de Madrid con dirección a Pamplona.

La fiesta de Santa Bárbara

En los cuarteles de Artillería de Madrid se celebró hoy la fiesta de Santa Bárbara.

Imposición de insignias

Ayer tarde se verificó en la Residencia del Sagrado Corazón, de la calle del Caballero de Gracia, la apertura de la exposición de prendas del Ropero de Santa Victoria.

Apertura de una exposición

Ayer tarde se verificó en la Residencia del Sagrado Corazón, de la calle del Caballero de Gracia, la apertura de la exposición de prendas del Ropero de Santa Victoria.

Directorio se reúne en Consejo

El Directorio se reunió a la hora de la tarde.

El señor Echevarrieta

El famoso aviador bilbaíno señor Echevarrieta estuvo en Palacio, siendo recibido por el Rey.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

El señor Echevarrieta

El señor Echevarrieta ha regresado de la residencia de Abd el Krim recientemente.

Una conferencia de Tomás Elorrieta

En la Academia de Jurisprudencia ha pronunciado el catedrático don Tomás Elorrieta una interesante conferencia.

El Congreso de Oleicultura

Sevilla.—En el hotel de Alfonso XIII se están realizando obras para albergar a los anamblistas del Congreso de Oleicultura.

Sevilla

Ayer llegó el general Ruiz del Portal, que representará al Directorio en dicha Asamblea internacional.

Obrosos parados

Sevilla.—Una comisión del pueblo de Constantina ha visitado a las autoridades de esta capital para solicitar que se les conceda trabajo, en obras públicas, a los obreros de aquel pueblo parados, para conjurar la grave crisis que existe.

Barcelona

Asalto y robo

Barcelona.—En una «torre» de la calle Meridiana número 63, ha sido objeto de un robo una familia distinguida.

Provincias

Pamplona

El Tribunal del Consejo de Guerra de Pamplona castigado

Pamplona.—En esta capital existe penosísima impresión por el fallo del Consejo Supremo de Guerra y Marina contra los encartados de Vera del Bidasoa y por haber sido castigados los miembros del Consejo de Guerra que juzgó a dichos encartados en esta capital.

Málaga

Tiroteo entre granujas y policías

Málaga.—La Policía viene efectuando batidas por sitios donde acostumbra a vivir la gente maleante.

San Sebastián

Vendedores que abusan

San Sebastián.—La Policía ha detenido a varios vendedores de lotería que exponían los décimos exigiendo primas cuantiosas.

Jaén

Un desprendimiento de tierras

Jaén.—Del pueblo de La Carolina comunican que en la mina «Culebrina» se produjo un desprendimiento de tierras.

Alicante

Un sospechoso que huye

Alicante.—El teniente de esta guarnición señor Pérez Moya y un guardia sorprendieron a un individuo que por sus actitudes les infundió sospechas.

Este día se verificará la apertura solomnísima del Parlamento legies.

El general Gouraud

París.—Circular el rumor de que próximamente ocupará el cargo de gobernador militar de París el general Gouraud.

El nuevo sirdar de Egipto

Londres.—Ha sido nombrado sirdar de Egipto, en sustitución del asediado, Sir Geoffrey Archer, que actualmente ocupa el cargo de gobernador de Uganda.

Institutriz.

Que tenga conocimientos de 1.ª enseñanza y nociones de piano, se desea para la provincia de Jaén. Para tratar, Duque de Hornachuelos, 1 (Almacén de Muebles).

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Alfonso XIII, 26

Apartado 563. Telégramas: SERUZAM

MADRID

Abonos y Productos Químicos-Productos Industriales

Superfosfatos. Sales de Potasa de Alacía. Sulfatos de Cobre, Hierro y Amónico. Nitratos de Sosa y Potasa. Ácidos. Hilos y Guitas Textiles. Sacos. Productos Antiparasitarios Agrícolas y Veterinarios. Sulfatadores y Azufradores marca «Dacellier», etcétera, etcétera.

Abonos Compuestos «Peñarroya»

Depositarlo: JOSE CANETE Y DEL ROSAL

Avenida de Canalejas, 10. — Córdoba.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes

Precios al Público.—Vaca con hueso, 4'00 ptas. kilo.—Idem sin hueso, 5'32 — Ternera con hueso, 4'25.—Idem sin hueso, 5'68.—Macho, 3'16.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES

LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somniers en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1. — CORDOBA

San Antonio

Antonio Ortiz Molina

Almacén de carbones

Arellana graso fragua... 4'50 ptas. qq.

Cribado graso... 5'00 » »

Galleta antracita... 4'50 » »

Id. id. cribada... 5'00 » »

Coke de gas... 5'50 » »

Id. metalúrgico núm. 0... 5'00 » »

Id. id. grueso... 6'00 » »

Carbonilla de encina... 6'00 » »

Carbón de encina... 11'00 » »

Piñón de monte... 4'00 » saco

Id. de orujo... 6'00 » hec.

GASOLINA.—CARBURO.—ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente.

—Gran garantía en calidades y pesos.

Reyes Católicos, sin núm. Teléfono 516

EL AYUNTAMIENTO DE MONTE MAYOR

anuncia concurso con arreglo a los artículos 161, 62 y 63 del Estatuto Municipal vigente y 36 del Reglamento de Contratación de Obras y Servicios de fecha 2 de Julio del año actual, al objeto de adquirir una casa para destinarse a Cuartel de la Guardia Civil.

El pliego de condiciones, se halla expuesto al público en la Secretaría de referido Ayuntamiento, y aparecerá inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Se hace público en cumplimiento del artículo 2.º del referido Reglamento de contratación de obras y servicios.

Montemayor 4 de Diciembre de 1924.

—El Alcalde Presidente, José Roldán.

DR. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 1 a 4.

Sevilla, 16, principal.—Córdoba

QUESO GRUYESET, fresco.

Sulzo legítimo a 8'50 pesetas kilo. ALMACENES DE MANUEL CASANOVA, plaza de Colón y Espartería. Teléfono 561.

NOTA: Se detalla desde 100 gramos.

EXTRANJERO

Movimiento revolucionario

Santiago de Chile.—En el Norte del Perú ha estallado un movimiento revolucionario.

El jefe del movimiento es el expresidente Oscar Benavides.

El Gobierno ha adoptado medidas.

El embajador de los soviets en Francia

París.—Ha llegado el embajador de los soviets en Francia Krassin.

Con este motivo se han organizado manifestaciones públicas, en pro y en contra de la presencia del enviado soviético.

La Policía tuvo que intervenir.

El movimiento estoniano según los soviets

Moscu.—El Gobierno de los soviets, por mediación de sus periódicos, ha formulado su opinión de que el movimiento revolucionario estallado en Reval es sólo la explosión de protesta de los obreros estonios contra el régimen terrorista de su Gobierno.

El embajador de Polonia en España y Portugal

Lisboa.—El conde de Sobanski, nombrado embajador de Polonia en España y Portugal, después de presentar sus credenciales al Presidente portugués ha marchado a Madrid a cumplir igual requisito protocolario cerca del Rey de España.

El Tribunal y los revolucionarios

Reval.—El Tribunal que juzga a los complicados en el movimiento revolucionario estallado en Estonia ha puesto en libertad a doce de los detenidos, por no haber cargos contra ellos.

La Cámara inglesa

Londres.—La Cámara de los Comunes se reunirá el martes.

MAIZ PLATA

Dirigid los pedidos a

José de Bioja

Reyes Católicos, 5. Córdoba.

SALON DE SEÑORAS

con todos los adelantos modernos en masaje facial y estético, lavado de cabeza con secador eléctrico, ondulación Marcel, tinturas, manicure, pedicura.

On parle français.

Pompejos, 1 dupdo.—Teléfono 350

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases.—Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 4.—Córdoba

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Bell (antes Marqués) 5

Teléfono 149

Plato del día: Perdiz encabollada.

Restaurant del Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio cómodo y económico. Encargos a domicilio con prontitud.

Plato del día: Riñones a la madrileña.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: San Pedro Crisólogo, obispo y doctor.—Mañana: San Nicolás de Bari, arzobispo de Mira, confesor.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la parroquia de San Nicolás, a intención de doña Emilia Jordano, viuda de Tejada.—Mañana en la misma iglesia.

IGLESIA DE MARIA AUXILIADORA

Hoy séptimo día de la semana novena a la Santísima Virgen en su Concepción Inmaculada, dando comienzo a las cuatro de la tarde, con santo Rosario, Letanía, ejercicio del día con canto de letrillas y bendición con el Santísimo Sacramento.

EN SAN HIPOLITO

Hoy sexto día de la semana novena que la Asociación de Hijas de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen consagra a su escuela titular, dando principio a las cinco y media de la tarde, con exposición de S. D. M., estación mayor y santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, con motetes cantados, sermón a cargo del R. P. Eduardo Doñero, Superior de la Residencia de la Compañía de Jesús de esta capital; concluyendo con la reserva del Santísimo.

EN SANTA CRUZ

Hoy sexto día de la novena que las religiosas de este convento dedican a su Patrona la Inmaculada Concepción, dando principio a las cinco menos cuarto de la tarde, con exposición de S. D. M., santo Rosario, Letanía cantada, lectura de la novena, coplas a la Santísima Virgen y reserva.

EN SAN NICOLAS

Hoy, a las cuatro y media de la tarde, una nutrida capilla de cantorianistas, con el clero parroquial, cantará solemnemente vísperas al Santo Titular de la parroquia.

Mañana, a las diez, con asistencia de la ilustre Comunidad de señores Curas párrocos, gran función religiosa en honor del Santo. El panegírico estará a cargo del R. P. Eduardo Doñero, S. J.

Las misas que se celebran los días 7 y 9 del corriente en la parroquia del Sagrado y en las iglesias de San Pablo y de San Agustín, serán aplicadas en sufragio de las almas de los señores don Francisco Barbadillo Cuevas y doña Carmen Sanz Losada (q. e. p. d.).

Sus hijos ruegan a las personas piadosas les encomienden a Dios.

Hay concedidas indulgencias.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 18'80.—Idem ídem a la sombra, 14'00.—Idem mínima, 12'20.—Idem media, 13'10.—Oscilación, 1'80.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 0'60.

Observaciones verificadas a las siete de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0º, 752'60.—Temperatura a la sombra, 12'40. Idem del termómetro humedecido, 12'00. Tensión del vapor, 10'20.—Humedad relativa, 95'00.—Estado del cielo, niebla.—Dirección del viento, S. O.—Fuerza, ventolina.—Recorrido en veinticuatro horas, 128'00.

BODEGAS LOPEZ MANZANARA

Para corresponder al favor que me viene dispensando mi numerosa clientela y en obsequio a la misma, con motivo de las próximas Pascuas, pongo a la venta desde el día:

CAJA CONTENIENDO 6 BOTELLAS. PTAS. 15

1 botella Moriles «El Triunfo»

1 » » «Si Si»

1 » Málaga Moscatel

1 » Ponche Manzanara

1 » Conac marca «El Gran Capitán»

1 » Anís «Mezquita»

CADA CAJA CONTENDRÁ UN REGALO DE LA CASA

NOTA.—Estos precios sólo han de regir hasta el 31 de Diciembre próximo.

TELEFONIA SIN HILOS

Aparatos receptores, accesorios de todas clases e instalaciones completas.

JOAQUIN GUERRERO BAREA

BRAULIO LAFORTILLA, 6. — CORDOBA

ENRIQUE de las MORENAS Fundición de Hierro y Bronce

Prensas hidráulicas para extracción de aceite y para la fabricación de losetas. Prensas de husillo para uvas, ladrillos, azúcar y chapado de madera. Norias y bombas de todos sistemas. Desmenuzadoras de orujo. Amasadoras y sebadoras. Máquinas de taladrar. Trituradores de grano. Máquinas de aserrar, cepillar y calar madera. Malacates. Organos de transmisión, etc. Toda clase de herraje para edificios y piezas bajo modelo o dibujo. Reparación de toda clase de maquinaria.

PASO de la VICTORIA (Frente a la Puerta Hierro).—CORDOBA

JOSE CASAS TORRES

INSTALACIONES ELECTRICAS

VENTA DE MAQUINARIA Y TODA CLASE DE MATERIAL

